	    pohyb primocary
	pohyb rotacni [po kruznici]

	velicina
	vztah
	jednotka
	velicina
	vztah
	jednotka

	cas
	t
	s
	cas
	t
	s

	draha
	s
	m
	uhel 

(uhlova draha)
	φ 
	rad 

	- rovnomerny 
	s = v . t
	
	- rovnomerny 
	φ = s / r
	

	- zrychleny 
	s = 1/2 a . t2
	
	- zrychleny 
	φ = 1/2 ε . t2
	

	rychlost
	v = Δs / Δt
	m . s-1
	uhlova rychlost
	ω = Δφ / Δt =2πn
	rad . s-1

	
	
	
	obvodova rychl
	v = r . ω = π.d.n
	m . s-1

	zrychleni
	a = Δv / Δt
	m . s-2
	uhlove zrychleni
	ε = Δω / Δt
	rad . s-2

	
	
	
	dostredive zrych
	a = v2 / r
	m . s-2

	hmotnost
	m = m1 + m2
	kg
	moment setrvacnosti
	J = m1.r12+m2.r22
	kg . m2

	sila
	F
	N
	moment sily
	M = F . r
	N . m

	pohybova rovnice [2.N.z.]
	F = m . a
	N = kg . m/s2
	pohybova rovnice
	M = J . ε
	N.m = 

kg.m2 . rad.s-2

	kineticka energie
	Wk = 1/2 m . v2
	J
	kineticka energie
	Wk = 1/2 J . ω2
	J

	prace
	A = F . s
	J
	prace
	A = M . φ
	J

	vykon
	P = A / t =F . v
	W
	vykon
	P = A / t = M . ω
	W

	
	
	
	
	
	


Pozn.:       V teto Tabulce nekterych velicin nejsou rozliseny skalary od vektoru - predpokladam znalost

Dostredive zrychleni: obvodova rychlost [vektor] rotujiciho bodu se sice nemeni co do velikosti, ale meni se trvale jeji smer [stale ma smer tecny].  Musi tedy mit nejake zrychleni:

a = v2 / r
pocita se hlavne kvuli odstredive sile: F = m . a  =  m . v2 / r

Pohyb rovnomerne zrychleny primocary:  u volneho padu je misto zrychleni a tihove zrychleni 

g = 10 m . s-2 [na zakladni skole se nekdy uvadi 10 N / kg ]

Mechanicka prace pri zvedani telesa je: A = F . s  = G . h = m . g . h. Teleso tak ziska stejne velkou tihovou potencialni energii
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